Pedro Tavares

EMBALAGENS

Volume e quantidade de material

Modelagem




Sugestao de tema.

Propostas

* Sera que as embalagens encontradas no comeércio
utilizam a menor area e assim otimizam os custos
do material utilizados para fabrica-las?

 Existe alguma relacao entre as areas da base,
laterais e total neste problema de otimizacao?

* Quais seriam as medidas necessarias para que
determinemos uma embalagem otima?
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* Dimensao fixada escolhida: largura (a)
* Media das larguras e aproximadamente 3,8 cm.

* V =abc, volume do liguido corresponde a 200 ml.




V = abc * Calculo da area total.

200 = 3,8cb At =2(ab + bc + ac)

cb = At =2(3,8b + b52,6/b + 3,8.52,6/b)
200/3,8 At = 2(52,6 + 3,8b + 200/b)
c=52,6/b

Calculando a derivada primeira da expressao da area total e igualando a zero,
obtemos o valor da dimensao b.

Derivada de 200/b

200.1/b

2(0 - 200/b2 + 3,8) = 200b-1
-1.200b-1-1

O -200b-2

ZOO/bZ = 3,8 -200/b2

b=7,25cm




Como At” = 800/b3 substituindo b = 7,25 cm, temos que: At” > 0. Assim,
b=7,25cm é o ponto de minimo. Temos que:

c=52,6/b
€ =5V 6/125=7T25
cm

Portanto, as dimensfes da embalagem “6tima” (para 200 ml) sao
aproximadamente: 7,25 cm, /7,25 cm e 3,8 cm.

PN N
Assim a area total sera: A
At =2(ab + bc + ac) S| E

At =2(3,8.7,25+ 7,25.7,25 + 3,8.7,25)
At =215,33 cm?
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O QUE EU PENSEI...






A caixa (sem tampa) com maior volume possivel.

Com frirﬂentc:-

......

Lar uraI
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ellos considerar ima felha com as-dimensoes: 1.5 m e
e 8kan g

Comprimento
Volume da caixa: (medidas em cm)
V(x) = (100 - 2x)(150 -2x)x
| | V(x) = X(15000 - 200x -300x +4x2)
L. ! V(x) = 4x3 -500x2 + 15000x
d
. Area total
o —— At= 150.100 -
3 4

At= 15000 - 4x2
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* Funcao polinomial GO'M
V(x) = 4x3 -500x2 + 15000 dominio 10, 50[
* Araiz da derivada é o ponto de
maximo.
V=12 xas P00 a5 01010

Xi-= el 9 6 1 87
~ E = (19.6187390744617, 0) com isso o volume maximo sera,
-'-—*ﬁ_n_..'_‘._. G
20 T — 4@= = —- R

Vix) = 12x2-100p% + 15000 V(19,6187) = 132038,23 cm?



Relacdo entre volume e area

150000
100000

50000

-10 0 10 20 30 40 50

V(X) = 4x3 -500x2 + 15000x

Corte Area Volume
A= 15000-4x" V=x(150 - 2x)(100 - 2x)
2 14984 28032
4 14936 02206
6 14556 728664
] 14744 90048
10 14600 104000
12 14424 114912
14 14216 122976
16 13976 128384
18 13704 131328
20 13400 132000
22 13064 130292
24 12696 127296
26 12296 122304
28 11564 115808
30 11400 108000
32 10904 99072
34 10376 89216
J6 9516 78624
38 9224 67488
44 6600 26000
42 7944 44352
44 7206 32736
4 0236 21344
48 2784 10368
a0 2000 0




Sera que podemos aumentar o
volume aproveitando as sobras?



// V(x) = 4x3 -500x2 + 15000x

| | § V(X) = 43 -500%2 + 15000%+3
/ V(X) = 5x3 -500x2 + 15000
| |




Sera que podemos aumentar o )
volume aproveitando as sobras? /
|

|

Wik VIX) = ox3=o00x*+ * Funcao polinomial com dominio ]0, 50]
V(X) = 4x3 -500x2 + 15000x + x3
V(X) = 5%3 -500x2 + 15000x

100000

* Araiz da derivada é o ponto de

maximo.
ini, d-SRURNRRERRARN! A = (22.7924077994387, 0) B :(43.82_4_2_5 V'(x) = 15x2 -1000x+15000
51 | | 0 5 10 5 20 25] | | |30] | | 135] | | |40 45 .—\53\\
X1 =22,79 (aprox.)

V'(x) = 15x2 - 1000x + 15000 : Eh :
com isso o0 volume maximo Selra, aprox..

N V(X) = 141341,77 cm3




s BELEC a0 polinomial com | ¢ Func¢ao polinomial com dominio ]O, 50]
deimiric 40 S50] V(x) = 4x3 -500x2 + 15000x + x3
* Araiz da derivada é o ponto de V(X) = 5x3 -500x2 + 15000x
maximo.
V(x) = 12x2-1000x+15000 * Araiz da derivada e o ponto de
maximo.
el e=u 1061 87 V'(x) = 15x2 -1000x+15000
com isso o volume maximo sera, X1 =22,79 (aprox.)
apPrax.: com isso 0 volume maximo sera, aprox.:
N e 7= 13203823 cm3 V(x) = 141341,77 cm3
100% de aproveitamento




Outra ideia seria:

Como utilizar as sobras (4 pedacos) para montar
uma caixinha, de forma gue tenha volume
maximo, desde que nao seja cubica.

L]
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